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Stimați locuitori,
După cum se știe, în acest moment

coronavirusul nu are tratament și nici vac-
cin pentru prevenirea răspândirii. De
aceea, cel mai bine este să evităm
îmbolnăvirea, urmărind și aplicând preven-
tiv setul regulilor de comportament, im-
puse de specialiștii Ministerului Sănătății
și prezentate în paginile următoare. 

Atenție! Putem lua această infecție
foarte ușor. Virusul se transmite pe cale
aeriană, mai exact prin inhalarea parti-
culelor din tusea sau strănutul unei per-
soane infectate sau prin contactul cu o
suprafață contaminată și atingerea nasu-

lui, gurii sau a ochilor cu mâinile murdare.
Pe lângă regulile de igienă, un factor
foarte important în contextul actual îl
reprezintă spiritul civic și spiritul medical,
care ar trebui să primeze atât pentru a pre-
veni îmbolnărirea proprii familii cât și pen-
tru protecția și integritatea sănătății proprii.
Din păcate s-au semnalat cazuri de per-
soane care au venit din „zonele roșii”
(Italia, Israel, China, zona de nord a
Franței, zona Madrid - Spania) și care,
conștient au ascuns acest fapt, au evitat
intrarea în carantină ori autoizolare la
domiciliu, provocând un val de îmbolnăviri
la locul de muncă sau în rând propriilor
membrii ai familiei.

Cei care vin din zonele de risc și nu
respectă aceste dispoziții sau declară în
fals că nu au venit din zone de carantină,
ori cei care nu se autoizolează, riscă
dosare penale privind infracţiuni de
zădărnicire a combaterii bolilor și amendă
cuprinsă între 10.000 și 20.000 lei.
🔴 Semnalați autorităților orice caz de-

spre care aveți cunoștință că ar fi putut
intra în contact cu o persoană confirmată
cu noul coronavirus sau ar fi venit dintr-o
țară afectată (zona roșie sau zona
galbenă) și care nu se află în izolare.

Manifestați o atitudine preventivă față
de orice caz, întrucât răspândirea virusului
este posibilă și din partea persoanelor
care nu manifestă simptome specifice.
🔴 Semnalați imediat medicului de

familie dacă ați călătorit în zonele afectate
de coronavirus, chiar dacă la momentul re-
spectiv nu se aflau pe lista zonelor aflate
sub alertă. Detalii pot fi obținute accesând

link-ul http://www.cnscbt.ro/. În cazul în
care nu puteți contacta medicul de familie,
apelați la Direcția de Sănătate Publică din
județul dumneavoastră și în ultimă instanță
la 112.
🔴 Rămâneți acasă dacă aveți simp-

tome de gripă sau răceală (tuse, febră,
dificultăți în respirație) și sunați medicul de
familie pentru a solicita sfaturi, NU mergeți
din primul moment la unitățile de urgență.
Există riscul, în cazul în care sunteți
purtător al virusului, să transmiteți și altor
persoane noul coronavirus. Este de
preferat să rămâneți la domiciliu, iar trans-
ferul către spital să se realizeze în mod or-
ganizat, respectând toate măsurile de
izolare.
🔴 Dacă vă aflați în autoizolare la

domiciliu respectați cu strictețe
recomandările autorităților, NU părăsiți sub
nicio formă domiciliul pe perioada celor 14
zile, NU primiți vizitatori și NU intrați în
contact apropiat cu eventualele persoane
care vă furnizează alimente sau produse.

În contextul în care panica se
răspândește mult mai repede decât se
agravează cu adevărat situația, trebuie să
ne informăm doar din surse sigure și să
respectăm hotărârile aprobate de
autorități.

Îmi doresc să fiți bine informați și să nu
avem asemenea cazuri pe viitor  în orașul
nostru sau în județ. Numai prin colaborare
și informare vom putea trece peste
această situație dificilă.

Primar, Ion Georgescu

În următoarea perioadă, în contextul epi-
demiologic național și mondial, referitor la
infecția cu Coronavirus (COVID-19),
primăria Mioveni anunță că în toate spațiile
publice de pe raza orașului, care sunt în sub-
ordinea Consiliului Local Mioveni (unități de
învățământ, unități medicale, instituții pub-
lice, piață, toalete publice, alte spații) vor fi
luate măsuri specifice de prevenție și igien-
izare, prin aplicarea aplicarea în mod con-
stant de substanțe dezinfectante, cu rolul de
a limita potențialele riscuri de infecție cu
Coronavirus.

Totodată, având în vedere situația
îngrjorătoare, indusă de potențialul pericol
de infecție cu COVID19, pentru a evita
aglomerația, cât și pentru a limita contactul
dintre cetățeni și funcționari, vă rugăm să vă
deplasați la instituțiile publice (Primărie, Ser-
viciul Fiscal Mioveni) doar pentru problemele
care nu pot fi amânate și să respectați
distanța minimă dintre dumneavoastră și
celalalte persoane aflate la cozile de la
ghișee.

Contribuabilii sunt rugați să evite aglom-
erarea la ghișeele de plată a impozitelor și
taxelor locale și să opteze pentru mijloacele
de plată online, cu cardul bancar, prin Inter-
net, fără comision, la adresa www.ghiseul.ro,
sistemul fiind disponibil 24 de ore pe zi, 7 zile
pe săptămână.

INFORMAȚII UTILE
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10 elemente comportamentale care trebuiesc urmate:
1. Spălați-vă mâinile de multe ori;
2. Evitați contactul cu persoane care sunt suspecte de infecții respira-
torii acute;
3. Nu vă atingeți ochii , nasul si gura cu mâinile;
4. Acoperiți-vă gura și nasul daca stranutați sau tușiți;
5. Nu luați medicamente antivirale si nici antibiotice decât în cazul în
care va prescrie medicul;
6. Curățați toate suprafețele cu dezinfectanți pe bază de clor sau alcool;
7. Utilizați masca de protecție doar în cazul in care suspectați că sunteți
bolnav sau în cazul în care acordați asistență persoanelor bolnave;
8. Produsele ”MADE in CHINA” sau pachetele primite din China nu sunt
periculoase;
9. Sunați la 112 dacă aveți febră, tușiți sau v-ați întors din China sau
zonele în carantină din Europa de cel puțin 14 zile;
10. Animalele de companie nu transmit coronavirus.

1. Spălați-vă mâinile de multe ori
Spălarea și dezinfectarea mâinilor sunt acțiuni decisive pentru a pre-
veni infecția. Mâinile se spală cu apă și săpun cel putin 20 de secunde.
Daca nu exista apă și săpun, puteți folosi un dezinfectant pentru mâini
pe bază de alcool de 60%.
Spălarea mâinilor elimina virusul.

2. Evitați contactul cu persoane care sunt suspecte de infecții respira-
torii acute
Mențineți distanța de cel puțin 1 metru între dumneavoastră și alte per-
soane, în special când acestea tușesc, strănută sau au febră, deoarece
picăturile de salivă pot transmite virusul de la o distanță apropiată.

3. Nu vă atingeți ochii, nasul și gura cu mâinile
Virusul se transmite mai ales pe cale respiratorie, dar poate intra în
corp prin ochi, nas și gură, astfel eviați atingerea dacă nu v-ați spălat
bine mâinile.
Mâinile intră in contact cu suprafețele contaminate de virus
răspândidu-se in tot corpul .

4. Acoperiți-vă gura și nasul dacă strănutați sau tușiți
Dacă aveți infecție respiratoare acută, evitați apropierea de alte per-
soane, tușiți cu gura acoperită sau într-un șervețel de preferat de unică
folosință, purtați mască de protecție si spălați măinile. Dacă in momen-
tul în care tușiți vă acoperiți gura cu mâinile ,puteți contamina obiecte
sau persoane cu care veniți în contact.

5. Nu luați medicamente antivirale și nici antibiotice decât în cazul în
care vă prescrie medicul
Momentan, nu există cercetări științifice  care  evidentiază ca folosirea
medicamentelor antivirale, pot  preveni infectarea cu noul coronavirus
(Covid-19). Antibioticele funcționeaza doar  impotriva bacteriilor nu îm-

potriva virusului.
Covid-19 este un virus, deci nu se utilizează antibiotic ca și metodă de
prevenire sau tratament, decât în cazul în care se constată și o infecție
bacteriană.

6. Curățați toate suprafețele cu dezinfectanți pe bază de clor sau alcool
Dezinfectanții chimici ce pot ucide noul coronavirus (Covid-19), sunt
dezinfectanți ce conțin, clor, înnălbitori, solvent, etanol de 75%, acid
paracetic si cloroform. Medicul și farmacistul dumneavoastră vor ști
ce să recomande.

7. Utilizați mască de protecție doar în cazul în care suspectați că sunteți
bolnav sau în cazul în care acordați asistență persoanelor bolnave
Organizația Mondială a Sănătății, recomandă folosirea  măștii de
protecție doar în cazul în care suspectați că ați fost contaminat  cu noul
coronavirus, și prezentați simptome de tuse, strănut, sau în cazul in
care acordați asistență unei persoane care este suspectă de a fi
infectată cu noul coronavirus. (O calatorie recenta în China sau zonele
in carantina din Europa, cu simptome respiratorii).
UTILIZAREA MĂȘTII DE PROTECȚIE – ajută și limitează  răspândirea virusu-
lui dar trebuie să fie folosită împreună cu celelalte măsuri de igienă
printre care spălarea mâinilor pentru cel puțin 20 de secunde. Nu este
necesar a se  folosi măști de protecție suprapuse una peste alta.

8. Produsele MADE in CHINA sau pachetele primite din China nu sunt
periculoase
Organizația Mondial a Sănătății a declarat că persoanele care primesc
pachete din China nu se supun nici unui risc de a se contamina cu noul
coronavirus, deoarece acesta nu trăieste mult timp pe suprafețe . Până
în prezent nu există nici o dovadă că produsele/obiectele produse în
China pot transmite noul coronavirus (Covid-19).

9. Sunați la 112 dacă aveți febră, tușiți sau v-ați întors din China sau
zonele in carantina din Europa de cel puțin 14 zile
Perioada de incubație a noului coronavirus, este cuprins intre 1 și 14
zile. 
Daca v-ați întors dintr-o călătorie din China sau zonele in carantina din
Europa de mai puțin de 14 zile sau ați intrat în contact cu persoane care
s-au întors din China sau zonele in carantina din Europa de mai puțin
14 zile și aveți febră, tușiți, prezentați dificultate respiratorie, dureri
musculare și stări de oboseală, sunați la 112 pentru a primi informații
necesare. Purtați mască de protecție dacă intrați în contact cu alte per-
soane, folosiți servețele de unică folosință și spală bine mâinile.

10. Animalele de companie nu transmit coronavirus
În acest moment nu există dovezi că animalele de companie, câini și
pisici pot fi infectate de virus. În orice caz, trebuie  să ne spălăm tot tim-
pul mâinile cu apă și săpun după ce intrăm în contact cu animalele de
companie.

CE TREBUIE SĂ ȘTIȚI DESPRE
NOUL CORONAVIRUS (Covid-19)

De unde ne informăm corect?
Informarea corectă ne ajută să evităm îmbolnăvirea și răspândirea

viruslui. De aceea, Ministerul Sănătății a pus la dispoziția populației linia
TELVERDE de unde oricine poate obține informații legate de infectarea
cu virusul COVID-19. Numărul este 0800800358 și poate fi apelat gratuit.
“Rugăm cetățenii să apeleze numărul unic de urgență 112 doar pentru
situații de urgență, iar pentru solicitarea de informații să apeleze linia
TELVERDE. Programul de funcționare al liniei verde este zilnic, între
orele 08.00 și 23.00, inclusiv în zilele de sâmbătă și duminică. La această
linie telefonică pot fi solicitate informații despre modul în care se
manifestă virusul, modalități de prevenire a îmbolnăvirii și alte detalii
legate de conduita preventivă. Reiterăm faptul că linia telefonică
TELVERDE este strict pentru informarea cetățenilor și nu este un număr
de urgență! În cazul în care sunt suspiciuni asupra unor persoane care
ar fi contactat virusul, aceste situații trebuie anunțate la numărul unic
de urgență 112”, informează Ministerul Sănătății.
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Vizitele rudelor 
persoanelor internate în
spitale sunt interzise
până pe 31 martie!

În contextul epidemiologic actual
național și mondial, referitor la
infecția cu Coronavirus (COVID-19),
conducerea Spitalului Orășenesc
Mioveni a luat măsura sistării
vizitelor aparținătorilor la persoanele
internate în unitate, cu efect imediat,
din data de 08.03.2020, până la
31.03.2020, cu posibilă prelungire și
după această dată, în funcție de
evoluția infecțiilor.

Decizia a fost impusă ca urmare
a solicitării exprese a Direcției de

Sănătate Publică Argeș, aplicabilă
de îndată pentru toate unitățile san-
itare din județ, conform Hotărârii nr.
6 din 06.03.2020, a Grupului de su-
port tehnico-științific privind ges-
tionarea bolilor înalt contagioase pe
teritoriul României, precum și în
baza declarării de către Organizația
Mondială a Sănătății a stării de
urgență pentru sănătatea publică cu
impact internațional din cauza noului
Coronavirus, COVID-19.

Iubitorii de teatru din
Mioveni care doresc să
se bucure de piesele
puse în scena  la “Luna
de Teatru la Mioveni”vor
trebui să mai aștepte.
Problemele create de
coronavirus au dus la
suspendarea specta-
colelor.

Potrivit conducerii
Centrului Cultural
Mioveni, reprezentațiile
stabilite în zilele de 15,
22, 27 şi 29 martie, în
cadrul evenimentului
“Luna de Teatru la
Mioveni”vor fi reprogra-
mate, iar publicul va fi in-

format pe toate căile de
comunicare cu privire la
noua configurație a pro-
gramului de spectacole.

Persoanele care și-
au achiziționat bilete, dar
nu doresc să participe la
spectacolele reprogra-
mate, își pot recupera
contravaloarea biletelor,
începând cu data de 16
martie 2020, de la Cen-
trul Cultural Mioveni, în
timpul programului de
lucru.

Informații supli-
mentare se pot obține la
numărul de telefon
0348.445.856.

Mijloacele de transport public sunt dezinfectate
permanent pentru prevenirea îmbolnăvirii cu
COVID19, precum și împotriva răspândirii cazurilor
de gripă și viroze respiratorii.

Compania care realizează transport public de
călători către și dinspre Mioveni a instituit măsuri ur-
gente pentru prevenirea posibilelor infecții cu coron-
avirus, prin acțiuni zilnice repetate de igienizare și
dezinfecție.

Reprezentanţii administrației locale îi asigură pe
călători că operatorul de transport public pe traseul
Mioveni-Pitești întreprinde toate măsurile necesare
asigurării unor condiții de curățenie și igienă care pot
preveni îmbolnăvirea acestora.

În același context, măsuri similare de igienă și
dezinfecție au fost luate și de SC Servicii Edilitare
pentru Comunitate Mioveni SRL, prin aplicarea unor
tratamente cu soluții chimice speciale, în toate mi-
jloacele de transport călători în regim propiu, precum
și la nivelul autovehicolelor Poliției Locale.

Coronavirusul trage cortina
la evenimentul “LUNA DE
TEATRU LA MIOVENI”!

Mijloacele de transport
în comun, dezinfectate

15
RECOMANDĂRI
privind 
conduita
socială
responsabilă în
prevenirea
răspândirii 
coronavirus
(COVID-19)
Protejați-vă, evitați contactul
direct!
🔴Evitați zonele aglomerate
unde sunteți expuși la contact
direct și/sau interacțiune cu un
număr mare de persoane, de
tipul adunărilor publice, cozi,
zone de trafic intens, zone de
recreere.
❗�Feriți copiii de acele locuri de
joacă care presupun atingerea
unor suprafețe/obiecte comune
de către un număr mare de
copii.
🔴Limitați la maximum orice
contact direct cu alte persoane,
în afara celor care fac parte din
familia restrânsă, prin gesturi
cum ar fi: strângerea mâinilor,
îmbrățișările, sărutul obrajilor
sau al mâinilor, atingerea
fețelor cu mâinile.
❗�Se recomandă, inclusiv în
privința persoanelor împreună
cu care locuiți, să NU intrați în
contact direct decât după igien-
izarea mâinilor atunci când
reveniți la domiciliu.
🔴Evitați atingerea
suprafețelor care sunt atinse în
mod frecvent și de alte per-
soane, precum: balustrade,
clanțe, mânere, butoane de lift
sau de acces.
❗�În cazul în care sunteți totuși
nevoiți să atingeți aceste
suprafețe, protejați-vă folosind
șervețele de unică folosință.
🔴Păstrați o distanță
semnificativă, de 1,5 metri, față
de celelalte persoane pe care
le întâlniți. În cazul în care vă
aflați în transportul în comun
încercați să NU stați față în față
cu alte persoane.
❗�Asigurați-vă, după folosirea
transportului în comun, că v-ați
igienizat mâinile înainte de a vă
atinge fața, nasul sau gura.
🔴Folosiți, pe cât posibil, rute
sau modalități alternative de
transport pentru a evita zonele
aglomerate de trafic de per-
soane. În cazul în care progra-
mul vă permite, folosiți
intervalele orare cu nivel scăzut
de trafic de persoane.
❗�În zonele urbane, pentru
distanțe mici, se recomandă
folosirea modalităților alterna-

tive de deplasare, fie cu bici-
cleta/trotineta electrică, fie mer-
sul pe jos.
🔴Evitați deplasările în țările
care se confruntă cu număr
mare de cazuri de infectări cu
noul coronavirus (COVID-19) și
descurajați întoarcerea în țară
a persoanelor din zonele de
risc, respectiv din țările cu
număr mare de cazuri cu noul
coronavirus. Date actualizate în
timp real despre țările vizate
pot fi obținute accesând link-ul
(http://www.cnscbt.ro/ ), re-
spectiv „Lista regiunilor și
localităților din zona roșie și
zona galbenă cu transmitere a
COVID-19”
❗�În cazul în care călătoriți într-
o țară expusă infecției cu noul
coronavirus există riscul ca la
momentul revenirii în țară, în
funcție de actualizarea zonelor
roșii/galbene, să fie necesar să
rămâneți în carantină/izolare la
domiciliu timp de 14 zile,
împreună cu familia.
❗�În mod obligatoriu, românii
care se întorc în țară din zone
de risc vor trebui să intre în au-
toizolare la domiciliu, ceea ce
presupune ca întreaga familie
să facă același lucru.
🔴Limitați folosirea banc-
notelor și a monedelor, optând
pentru plăți cu cardul/telefonul
sau plăți on-line.
❗�Transmiterea virușilor se
realizează într-o pondere
semnificativă prin intermediul
banilor, cu care ia contact, sta-
tistic, un număr foarte mare de
persoane.
🔴Optați pentru munca de
acasă, în măsura în care aveți
această posibilitate oferită de
angajator.
❗�Există recomandări din partea
Ministerului Muncii, în atenția
angajatorilor, pentru flexibi-
lizarea programului de lucru
pentru angajați și prezentarea
eventualelor opțiuni legale pe
care le au la dispoziție. Detalii,
aici: https://bit.ly/2TGyV8d
🔴Respectați cu strictețe reg-
ulile de igienă personală reco-
mandate de autorități, pentru a
vă proteja atât pe
dumneavoastră cât și pe cei
apropiați. Folosiți masca de
protecție doar în cazul în care
aveți simptome de gripă sau
răceală, pentru a-i proteja pe
ceilalți.
❗�Spălați-vă pe mâini cu apă și
săpun, minimum 20 de se-
cunde, după orice contact cu o
suprafață potențial
contaminată.
❗�Folosiți prosoape de hârtie, de
preferat, pentru a vă șterge
mâinile.
❗�Nu vă atingeți ochii, nasul sau
gura cu mâinile neigienizate.
❗�Dacă strănutați sau tușiți
acoperiți-vă gura și nasul cu un

șervețel de unică folosință, pe
care aveți grijă să-l aruncați
imediat la coșul de gunoi.
❗�Dezinfectați frecvent, cu
soluție pe bază de alcool sau
clor, suprafețele cu care intrați
în contact, atât acasă cât și la
locul de muncă.
❗�Aerisiți de mai multe ori pe zi
încăperile în care desfășurați
activități.
❗�Luați medicamente antivirale
sau antibiotice numai la
prescripția medicului.
❗�NU beți lichide din aceeași
sticlă/pahar cu alte persoane și
nu folosiți aceleași tacâmuri.
❗�NU intrați în contact direct cu
persoanele aflate în autoizolare
la domiciliu, indiferent dacă
prezintă sau nu simptome
specifice coronavirus.
❗�Masca de protecție/masca
chirurgicală îi protejează pe cei
din jurul dumneavoastră, în
cazul în care aveți simptome de
gripă sau răceală, întrucât
previne răspândirea virusului
pe cale respiratorie.
❗�Masca de protecție trebuie să
acopere complet nasul și gura
persoanei care o poartă.
🔴Țineți cont de faptul că nu în
toate cazurile infectarea cu
noul coronavirus(COVID-19)
este vizibilă prin simptome
specifice (tuse, febră, dificultăți
în respirație).
❗�Virusul poate fi răspândit in-
clusiv de persoane aparent
sănătoase, care nu au
cunoștință de faptul că sunt
purtători ai noului coronavirus.
❗�Informați-vă despre noul coro-
navirus numai din surse ofi-
ciale!
❗�Puteți obține detalii dacă
sunați la 0800.800.358, care
este un număr de informare, nu
este un număr de urgență.
❗�Doar în cazul urgențelor
sunați la 112!
Protejați-vă apropiații, nu-i
expuneți!
🔴Evitați, cu prioritate, ex-
punerea persoanelor în vârstă
(peste 65 de ani) și a celor cu
imunitate scăzută/boli asociate
către alte persoane cu simp-
tome de gripă sau răceală, în
zone aglomerate sau zone cu
trafic intens de persoane.
❗�Potrivit statisticilor, persoanele
cele mai vulnerabile în cazul
infectării cu noul coronavirus
sunt vârstinicii cu multiple
afecțiuni asociate (ex: diabet
zaharat, boli pulmonare cron-
ice, boli cardiovasculare, can-
cer).
❗�În Italia, până pe 9 martie, mai
mult de jumătate din cazurile de
infecție s-au înregistrat la per-
soane de peste 65 de ani și
aproximativ 90% din decese au
survenit la pacienți de peste 70
de ani.
❗�Nu s-a înregistrat niciun deces

la pacienți cu vârsta sub 40 de
ani și un singur deces între 40
și 50 de ani.
❗�În cazul tinerilor și al copiilor
(0-18 ani) a fost înregistrată
cea mai mică rată de infectare
cu noul coronavirus, respectiv
1,4%.
🔴Semnalați autorităților orice
caz despre care aveți
cunoștință că ar fi putut intra în
contact cu o persoană
confirmată cu noul coronavirus
sau ar fi venit dintr-o țară
afectată (zona roșie sau zona
galbenă) și care nu se află în
izolare.
❗�Manifestați o atitudine
preventivă față de orice caz, în-
trucât răspândirea virusului
este posibilă și din partea per-
soanelor care nu manifestă
simptome specifice.
🔴Semnalați imediat medicului
de familie dacă ați călătorit în
zonele afectate de coronavirus
(COVID-19), chiar dacă la mo-
mentul respectiv NU se aflau
pe lista zonelor aflate sub
alertă. Detalii pot fi obținute ac-
cesând link-ul (http://www.cn-
scbt.ro/ ), respectiv „Lista
regiunilor și localităților din
zona roșie și zona galbenă cu
transmitere a COVID-19”,
actualizată periodic.
❗�În cazul în care nu puteți con-
tacta medicul de familie, apelați
la Direcția de Sănătate Publică
din județul dumneavoastră și în
ultimă instanță la 112.
🔴Rămâneți acasă dacă aveți
simptome de gripă sau răceală
(tuse, febră, dificultăți în
respirație) și sunați medicul de
familie pentru a solicita sfaturi,
NU mergeți din primul moment
la unitățile de urgență.
❗�Există riscul, în cazul în care
sunteți purtător al virusului, să
transmiteți și altor persoane
noul coronavirus.
❗�Este de preferat să rămâneți
la domiciliu, iar transferul către
spital să se realizeze în mod or-
ganizat, respectând toate
măsurile de izolare.
🔴Dacă vă aflați în autoizolare
la domiciliu respectați cu
strictețe recomandările
autorităților, NU părăsiți sub
nicio formă domiciliul pe pe-
rioada celor 14 zile, NU primiți
vizitatori și NU intrați în contact
apropiat cu eventualele per-
soane care vă furnizează ali-
mente sau produse.
❗�În cazul în care încălcați
regimul autoizolării la domiciliu
riscați amendă de până la
20.000 de lei, precum și dosar
penal în cazul în care contribuiți
la răspândirea virusului.
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